Τι είναι οι Χαιρετισμοί;   (Προέρτια της μεγάλης θεομητορικής γιορτής του Ευαγγελισμού)
 
 INCLUDEPICTURE "http://www.dogma.gr/wp-content/uploads/2016/04/ab86a__081b1f23b6560436dd3cb4eaaf5bf99d_M-596x399.jpg" \* MERGEFORMATINET 


                                                  
Οι Χαιρετισμοί, ή αλλιώς και Ακάθιστος Ύμνος είναι ένα μεγάλο και σπουδαίο ποίημα, γραμμένο τον 6ο αιώνα μ.Χ., που μιλάει στην Παναγία και της λέει επαίνους, ευχαριστίες και δοξολογίες για όσα πολλά προσέφερε στην ανθρωπότητα, ως Θεοτόκος.
Ο Ακάθιστος Ύμνος ή αλλιώς οι Χαιρετισμοί εμπερικλείουν σε ποιητική μορφή, με πανέμορφα λόγια και με σπάνια κοσμητικά επίθετα της πλούσιας ελληνικής γλώσσας, όλες τις βασικές διδασκαλίες της Ορθόδοξης Πίστης μας για το Χριστό, την ενανθρώπισή Του, το ρόλο της Παναγίας για τη σωτηρία του ανθρώπου, την αγνότητα και την αγιότητά Της κ.λ.π., αλλά και για τον αγώνα του ανθρώπου να ενωθεί με το Θεό και να αγιάσει.

Ποιητής των Χαιρετισμών είναι μάλλον ο άγιος Ρωμανός ο Μελωδός, ένας από τους μεγαλύτερους ελληνόγλωσσους ποιητές όλων των εποχών. Το ποίημα είναι μελοποιημένο, έχει μουσική και ανήκει στο είδος κλασικής μουσικής του Βυζαντίου που λέγεται «κοντάκιο». Έχει 24 στροφές «οίκους», οι οποίοι αρχίζουν, με τη σειρά, από τα 24 γράμματα της αλφαβήτου (αλφαβητική ακροστοιχίδα). Από τις 24 στροφές (οίκους), οι 12 έχουν ως τελευταία λέξη («εφύμνιο») τη λέξη «Αλληλούια» (=υμνείστε και δοξάστε το Θεό) και οι υπόλοιποι 12 τη λέξη «Χαίρε Νύμφη, ανύμφευτε». Συνολικά σε όλο τον Ακάθιστο Ύμνο η φράση αυτή επαναλαμβάνεται 12Χ12= 144 φορές (εξ ου και η ονομασία «Χαιρονύμφια» ή «Χαιρετισμοί»).  

Τον 7ο αιώνα, όταν ο λαός της Κωνσταντινούπολης σώθηκε από την επίθεση των Αβάρων μετά από παρέμβαση της Παναγίας (ξαφνική θαλασσοταραχή στο Βόσπορο), όλοι οι χριστιανοί κάτοικοι της έψαλλαν όλη τη νύχτα τον θεσπέσιο αυτό Ύμνο στην Ι. Μονή της Παναγίας των Βλαχερνών όρθιοι (χωρίς να κάθονται), ευχαριστώντας την Παναγία (εξ ου και το όνομά του). Εκείνη τη νύχτα γράφτηκε και το πασίγνωστο αρχικό τροπάριο του Ακαθίστου το γνωστό μας «Τη Υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια».
Η Ορθόδοξη Εκκλησία ψάλλει τους Χαιρετισμούς κάθε Παρασκευή βράδυ, τις πρώτες 5 εβδομάδες της Μεγάλης Σαρακοστής του Πάσχα. Για την ακρίβεια, «κόβουμε» τους Χαιρετισμούς σε 4 «κομμάτια» που λέγονται «στάσεις» και λέμε από μία Στάση κάθε Παρασκευή, ενώ την 5η Παρασκευή ψάλλεται ολόκληρος ο Ακάθιστος (όλες μαζί οι στάσεις).

Τους Χαιρετισμούς τους απαγγέλλει εμμελώς ο ιερέας στο Κέντρο του Ναού και μπροστά από την εικόνα της Θεοτόκου. Πριν απ΄ αυτό, οι ψάλτες έχουν ψάλει έναν άλλο μελωδικό ύμνο –εγκώμιο στην Παναγία, που λέγεται «κανόνας των Χαιρετισμών». Οι «κανόνες» είναι ένα άλλο είδος βυζαντινής Υμνογραφίας και μουσικής, μεγαλύτερο σε έκταση από τα κοντάκια και πλουσιότερο σε δογματικά νοήματα. Πρώτοι δημιουργοί Κανόνων είναι οι κορυφαίοι ποιητές και μουσικοί του Βυζαντίου (8ος αιώνας) : ο Ιωσήφ ο Υμνογράφος και ο αδερφός του Ι. Δαμασκηνός. 

Πολλοί ορθόδοξοι χριστιανοί μέσα στους αιώνες (και σήμερα) συνηθίζουν να διαβάζουν τους Χαιρετισμούς κάθε βράδυ, πριν κοιμηθούν, αντί για άλλη προσευχή. Από τις πολλές φορές, συχνά τους μαθαίνουν απ΄ έξω, όπως λχ οι μοναχοί στα μοναστήρια. Η συνήθεια αυτή είναι πολύ ωραία και σωστή, αφού οι ορθόδοξοι προτιμούμε να προσευχόμαστε με τις προσευχές της Εκκλησίας, παρά με προσευχές που δημιουργούμε εκείνη τη στιγμή. Βέβαια πολλές φορές λέμε στο Θεό και στην Παναγία ή στον άγιο μας και τέτοιες, αυτοσχέδιες, προσευχές. Αρκεί βέβαια η αυτοσχέδια ή οποιαδήποτε προσευχή (π.χ. Χαιρετισμούς ή έναν παρακλητικό κανόνα προς την Παναγία μας) να τη λέμε ή να τη διαβάζουμε μέσα από την καρδιά μας…..

- 25η Μαρτίου (Ευαγγελισμός της Θεοτόκου) : Ερώτηση : Ποια σχέση έχουν οι Χαιρετισμοί με τη Θεομητορική γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου; (Σε κάθε μεγάλη Δεσποτική ή Θεομητορική γιορτή έχουμε τα λεγόμενα προεόρτια, δηλαδή προηγείται ένα διάστημα λατρευτικής προετοιμασίας. Επειδή όμως η γιορτή του Ευαγγελισμού πέφτει μέσα στην πένθιμη περίοδο της Σαρακοστής του Πάσχα και δεν ταιριάζουν πανηγυρικά προεόρτια, γι αυτό η Εκκλησία θέσπισε να ψάλλεται τις Παρασκευές ο Ακάθιστος Ύμνος, που άλλωστε αναφέρεται στο γεγονός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. 

Διπλή λοιπόν είναι η γιορτή και η πανήγυρη που γιορτάζουμε κάθε χρόνο στις 25 του Μάρτη εμείς οι  ορθόδοξοι Έλληνες : Τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τον Ευαγγελισμό της απελευθέρωσης της Ελλάδας, μετά από 400 χρόνια σκλαβιάς στους Οθωμανούς Τούρκους. Το κοσμοσωτήριο νόημα της σημερινής μεγάλης θεομητορικής γιορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου μας το δίνει κάθε χρόνο το απολυτίκιο της εορτής «Σήμερον της σωτηρίας ημών το κεφάλαιον και του απ αιώνος μυστηρίου η φανέρωσις. Ο Υιός του Θεού, υιός ανθρώπου γίνεται». Αλλά και ο Ακάθιστος Ύμνος, που ψάλλουμε αυτές τις Παρασκευές της Μ. Σαρακοστής στους Χαιρετισμούς, αυτό το ποιητικό αριστούργημα με τα καταπληκτικά κοσμητικά επίθετα προς την Παναγία μας, την Κεχαριτωμένη, τη Νύμφη την Ανύμφευτη που με τη θετική απάντησή της στον Αρχάγγελο Γαβριήλ «Ιδού η δούλη Κυρίου, γένοιτό μοι κατά το ρήμα σου», έγινε η σκάλα η επουράνια «δι ής κατέβη ο θεός» και «η γέφυρα μετάγουσα τους εκ γης προς ουρανόν». 

Η λέξη «ευαγγελισμός» αποτελείται από δύο επί μέρους λέξεις, δηλαδή εύ και αγγελία, και δηλώνει την καλή είδηση, την καλή αγγελία. Πρόκειται για την πληροφορία που δόθηκε από τον αρχάγγελο ότι ο Λόγος του Θεού θα ενανθρωπήσει για τη σωτηρία του ανθρώπου. Ουσιαστικά πρόκειται για την εκπλήρωση της υπόσχεσης του Θεού, που δόθηκε μετά την πτώση του Αδάμ και της Εύας, η οποία λέγεται πρωτευαγγέλιο. Γι’ αυτό, η πληροφορία της ενανθρωπήσεως του Λόγου του Θεού είναι η μεγαλύτερη είδηση μέσα στην ιστορία αλλά και στη ζωή μας. Ας ευχηθούμε ώστε αυτή η παγκόσμια γιορτή να συντελέσει στον προσωπικό ευαγγελισμό του καθενός και της καθεμιάς μας !!
ΑΣΚΗΣΕΙΣ :

1). Να γράψεις στο τετράδιό σου και προσπάθησε να ερμηνεύσεις στίχους του Ακαθίστου που να περιέχουν δέκα (10) τουλάχιστον «Χαίρε».

2). Να μάθεις πως ψάλλεται και να ψάλλεις το Κοντάκιο του Ακαθίστου Ύμνου :

Τη Υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια, Ως λυτρωθείσα των δεινών ευχαριστήρια, 
Αναγράφω σοι η Πόλις σου, Θεοτόκε. Αλλ’ ως έχουσα το κράτος απροσμάχητον, 
Εκ παντοίων με κινδύνων ελευθέρωσον. Ίνα κράζω σοι, Χαίρε, Νύμφη Ανύμφευτε.

                                                                                    Επιμέλεια : Παπαδόπουλος Αθανάσιος, θεολόγος

