ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΜΕ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ.  
Ποιοι μαθητές του σχολείου μας ξεκινούν από Δευτέρα 18-5-2020.

   Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες των μαθητών μας. Όπως γνωρίζετε, τη Δευτέρα, 18 Μαϊου 2020, τα παιδιά επιστρέφουν με το καλό στα Γυμνάσια και Λύκεια. Το σχολείο μας –όλη την τρέχουσα εβδομάδα- έχει καθαριστεί σχολαστικά, διαρρυθμίσαμε τις αίθουσες διδασκαλίας έτσι ώστε κάθε μαθητής να κάθεται μόνος στο θρανίο και σε απόσταση 1,5 -2 μέτρα από το συμμαθητή του, έχουμε αναρτήσει σε κάθε αίθουσα έγχρωμες αφίσες με εικονογραφημένα μηνύματα-συνθήματα σχετικά με τους γενικούς κανόνες ασφάλειας, καθαριότητας και υγιεινής. Η Διεύθυνση, ο Σύλλογος των Καθηγητών και το βοηθητικό προσωπικό του σχολείου μας θα τηρήσουμε κατά γράμμα όλες τις Οδηγίες και τα μέτρα ασφάλειας και προστασίας που μας κοινοποίησαν τα Υπουργεία Υγείας, Παιδείας και ο ΕΟΔΥ, με αποκλειστικό σκοπό την ασφαλή επαναλειτουργία των σχολείων, την προστασία όλων και την ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας των μαθητών μας. Γι όλους αυτούς τους κανόνες και τα μέτρα πρόληψης και ασφαλείας θα γίνει στο σχολείο αναλυτική ενημέρωση των παιδιών σας, τις πρώτες δύο ημέρες. 

Χρειαζόμαστε όμως και τη δική σας βοήθειά. Φροντίστε λοιπόν τα παιδιά σας να έχουν μαζί τους καθημερινά, τα εξής : 

-μπουκάλι νερό και κολατσιό (σάντουιτς ή ό,τι άλλο), διότι απαγορεύεται η λειτουργία των σχολικών Κυλικείων.

-αντισηπτικό αλκοολούχο φιαλίδιο και αντισηπτικά μαντιλάκια 

- οι μάσκες είναι προαιρετικές και εννοείται απαγορεύονται στο σχολείο τα κινητά

ΠΡΟΣΟΧΗ : Παρακαλούμε να τονίσετε στα παιδιά σας ότι σε περίπτωση αδιαθεσίας στο σχολείο να απευθυνθούν αμέσως στη Διεύθυνση του σχολείου ή στη Σχολική Νοσηλεύτρια. Αν όμως παραπονεθούν σε εσάς ότι δεν αισθάνονται καλά, να τα κρατήσετε στο σπίτι, ενημερώνοντας το σχολείο. 

Επίσης τονίστε τους ότι ο βασικότερος κανόνας κατά την είσοδο και έξοδο τους στις τάξεις και κυρίως στα διαλείμματα είναι η τήρηση των μεταξύ τους αποστάσεων ασφαλείας και το σχολαστικό πλύσιμο των χεριών τους με υγροσάπουνο στις τουαλέτες και οι άλλοι κανόνες υγιεινής (αντισηπτικό στα χέρια, καθάρισμα των θρανίων, αποφυγή ανταλλαγής αντικειμένων-σχολικών ειδών μεταξύ τους κλπ).

ΠΟΙΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΘΑ ΕΡΘΟΥΝ ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ ΤΡΙΤΗ κ.ο.κ.

ΠΡΟΣΟΧΗ :  Σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργείου Παιδείας οι μαθητές θα έρχονται στα σχολεία μοιρασμένοι κατά ήμισυ, πάντα με βάση την απόλυτη Αλφαβητική σειρά, δηλαδή οι πρώτοι μισοί του κάθε τμήματος θα έρθουν τη Δευτέρα (18-5-20) και οι υπόλοιποι την Τρίτη (19-5-20) κ.ο.κ. 
Έτσι, λοιπόν κι εμείς, χωρίσαμε το κάθε τμήμα σε δύο μέρη : σε α και β. 
Συνεπώς αυτήν την εβδομάδα (από Δευτέρα, 18-5-20, έως και Παρασκευή, 22-5-20) τα τμήματα Α1α, Α2α, Α3α,Α4α, Β1α, Β2α, Β3α, Β4α, Γ1α, Γ2α, Γ3α και Γ4α θα έρθουν τις ημέρες Δευτέρα-Τετάρτη- Παρασκευή, ενώ τα τμήματα Α1β, Α2β, Α3β, Α4β, Β1β,Β2β,Β3β,Β4β Γ1β,Γ2β,Γ3β και Γ4β θα έρθουν τις ημέρες Τρίτη και Πέμπτη. Εννοείται ότι τη μεθεπόμενη εβδομάδα (Δευτέρα, 25-5-20) θα αλλάξουν τα τμήματα, δηλαδή τα τμήματα με β θα έρθουν Δευτέρα-Τετάρτη και Παρασκευή και τα τμήματα α θα έρθουν Τρίτη –Πέμπτη κ.ο.κ. 
ΠΡΟΣΟΧΗ : Ο τελικός χωρισμός τμημάτων με απόλυτη αλφαβητική σειρά, δηλαδή ποιοι μαθητές θα έρθουν τη Δευτέρα και ποιοι την Τρίτη κ.ο.κ., καθώς και το Ωρ. Πρόγραμμα είναι αναρτημένα στην Ιστοσελίδα του σχολείου. 
ΑΛΛΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ :
- Οι μαθητές θα έρχονται στο σχολείο κανονικά στις 8:15 π.μ., Τα διαλείμματα θα είναι 15λεπτα. Το πρώτο διάλειμμα θα γίνεται μετά από 1 διδ. ώρα, αλλά όλα τα υπόλοιπα μετά από δύο ώρες, αλλάζοντας μόνο οι καθηγητές. 
- Το σχολείο μας διαθέτει τρεις (3) εισόδους και γι αυτό οι μαθητές 4 τμημάτων θα μπαινοβγαίνουν στις αίθουσες τους από μία από τις τρεις (3) ξεχωριστές πόρτες-εισόδους, τηρώντας πάντα τα μέτρα ασφαλείας και τις μεταξύ τους αποστάσεις. Το ίδιο θα συμβαίνει και στα ξεχωριστά με του Λυκείου διαλείμματα, όπου οι μαθητές του Γυμνασίου θα αυλίζονται σε όλη την αυλή αλλά σε τρία (3) διαφορετικά και διακριτά με κορδέλα τμήματα, αντίστοιχα με τις τρεις (3) εισόδους, παρόντων βέβαια και των αντίστοιχων εφημερευόντων καθηγητών. 

- Το νέο Ωρολόγιο Πρόγραμμα (βλ. Ιστοσελίδα σχολείου) αναμορφωμένο και  επηρεασμένο από τη δυσάρεστη πραγματικότητα της πανδημίας είναι ολιγόωρο διότι, όπως οι μαθητές, έτσι θα απουσιάζουν δικαιολογημένα και κάποιοι καθηγητές. Εννοείται ότι οι απόντες καθηγητές θα καλύψουν την ύλη των μαθημάτων τους με την εξ αποστάσεως τηλεδιδασκαλία, το παράλληλο Πρόγραμμα της οποίας θα αναρτηθεί έγκαιρα στην Ιστοσελίδα.
- Τέλος, τηρώντας τις Οδηγίες του Υπουργείου, δεν θα μετακινούνται οι μαθητές από την αίθουσά τους για τα λεγόμενα παράλληλα μαθήματα, όπως Τεχνολογία-Πληροφορική και τα Ξενόγλωσσα μαθήματα. Συνεπώς, όλα τα μαθήματα θα γίνονται στη μόνιμη (βασική) τους αίθουσα, εκτός της Φυσικής Αγωγής, που όμως θα γίνεται χωρίς μπάλες και άλλα κοινά όργανα Γυμναστικής.  
Εκ μέρους όλων των καθηγητών σας εύχομαι και πάλι καλή δύναμη και καλή συνεργασία στην πρωτόγνωρη λόγω της πανδημίας επαναλειτουργία του σχολείου.

Με εκτίμηση, ο Διευθυντής του σχολείου

